

会产生办法的决

决定将关于

新华社北京8月27日电 十二届全国人大常委会第二十八次委员长会议27日上午在人民大会堂举行。张德江委员长主持。

会议听取了全国人大常委会副秘书长李飞作的关于香港特别行政区行政长官关于香港特别行政区2017年行政长官及2016年立法会产生办法是否需要修改的报告审议情况和全国人大常委会关于香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法的决定草案代拟稿的汇报。

委员长会议决定，将关于香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法的决定草案提请十二届全国人大常委会第十次会议审议。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

〇六年立法

来自全国人大常委会的报道

国务委员兼国务院秘书长杨晶——

## 行政审批制度改革取得阶段性成果

“经过各方面共同努力，行政审批制度改革和政府职能转变工作取得重要阶段性成果。国务院部门审批事项过多、管得过细，不利于调动各方面积极性、释放市场主体活力，是行政体制的突出矛盾和问题。加快政府职能转变，必须把行政审批制度改革作为首要任务。”国务委员兼国务院秘书长杨晶说。

“行政审批制度改革是‘正在进行时’，持续深化改革的任务依然繁重。”杨晶表示，总体来看，政府职能越位、缺位、不到位问题依然突出，不该管的管得过多，一些该管的又没有管好，管理服务能力较弱，行政效能不够高。“对于以上这些问题，国务院高度重视，正在深入研究、整体谋划，在下一步工作中拿出有效举措，有针对性地解决。国务院将继续以行政审批制度改革为突破口，加快转变政府职能，坚持放管结合，放开市场‘看不见的手’，用好政府‘看得见的手’，不断提高政府管理的科学化、法治化水平。”杨晶说。

国家发展和改革委员会主任徐绍史——

## 下半年经济发展将从六方面发力

国家发展和改革委员会主任徐绍史表示，今年以来，各地区、各部门坚持稳中求进，统筹推进深化改革和扩大开放，加快推进结构调整和发展方式转变，着力解决经济运行中的突出矛盾和深层次问题，保持了经济社会发展总体平稳与和谐稳定。同时也要看到，当前国内外环境相当复杂，不稳定不确定因素依然较多，经济稳定发展仍面临多重困难和挑战。

报告提到下半年的重点工作时指出，要重点抓好6方面工作。其一，加快推进重点领域和关键环节改革；其二，积极扩大国内有效需求；其三，努力夺取全年农业丰收；其四，加快推进经济结构调整；其五，不断提高对外开放水平；其六，进一步保障和改善民生。

财政部部长楼继伟——

## 正在探索实行中期财政规划管理

“积极财政政策的有效落实，有力促进了经济社会发展。在此基础上，预算执行情况较好。”财政部部长楼继伟表示。

据介绍，目前，财政部门正在探索实行中期财政规划管理，对未来3年内重大改革、政策，研究制定政策目标、运行机制和评价办法，并测算收支数额；加快中央对地方转移支付下达进度，一般性转移支付资金由批准预算后90日内下达缩短为30日内下达；开展地方政府债券自发自还改革试点，制定相关制度办法并确定了试点地区，目前广东、山东、江苏等省已完成债券发行；研究制定加强地方政府性债务管理的意见及配套实施细则，积极推进政府会计改革，抓紧制定权责发生制政府综合财务报告制度改革方案。

就下一步财政工作安排，报告强调，要加大改革力度，妥善防范化解风险。具体包括，加快推进财税体制改革，激发市场活力；落实有关财税政策，促进经济平稳增长、提质增效；完善政策机制，切实保障改善民生；建立健全地方政府性债务管理制度，防范财政金融风险；进一步强化财政管理，确保资金使用的安全、规范、有效。

(本报记者 李万祥整理)

# 要 闻

# 中央军委主席习近平签署命令、通令

## 给1个单位、1名个人授予荣誉称号,给1个单位、24名个人记功

新华社北京8月27日电 中央军委主席习近平日前签署命令，给1个单位、1名个人授予荣誉称号。

### 授予空军某试飞大队“英雄试飞大队”荣誉称号

命令指出，长期以来，该大队坚持以发展民族航空事业和建设强大空中力量为使命，教育引导试飞员把个人理想融入强军实践，官兵始终保持了旺盛斗志；积极探索理论、参与设计、试验飞行，圆满完成各项试验试飞任务，填补我国航空领域13项空白；自觉抵制诱惑、坦然面对生死，多次挑战装备和生理极限，有2名同志献出生命。特别是为圆满完成歼-15飞机在辽宁舰上成功实施阻拦着舰和滑跃起飞任务做出重大贡献。

命令要求，全军和武警部队要努力向该大队学习，像他们那样，坚持不懈抓好中国特色社会主义理论体系武装，扎实开展“牢记强军目标、献身强军实践”主题教育活动，深化革命传统教育和战斗精神培育，切实打牢官兵听党的话、跟党走的思想政治根基，确保一切行动听从党中央、中央军委指挥；像他们那样，牢固树立随时准

备打仗思想，坚持全部心思向打仗聚焦、各项工作向打仗用劲，着力提高军事训练实战化水平，不断增强能打仗、打胜仗的实际本领；像他们那样，始终保持严谨细致、精益求精的科学态度，认真钻研新知识、掌握新技能、练就新本领，以高度的使命感责任感在本职岗位上创造一流业绩；像他们那样，紧紧扭住作风建设，坚持严字当头改作风正风气，大力弘扬我党我军光荣传统和优良作风，下功夫解决“四风”方面的突出问题，进一步纯洁部队内部关系，着力凝聚强军兴军的强大正能量；像他们那样，不怕艰难困苦、不怕流血牺牲，永葆旺盛革命意志和顽强战斗精神，随时准备为捍卫国家主权、安全和领土完整奉献一切，圆满完成党和人民赋予的各项任务。

### 授予海军某舰载航空兵部队副部队长戴明盟“航母战斗机英雄试飞员”荣誉称号

命令指出，戴明盟同志被遴选为首批舰载战斗机试飞员以来，带头试飞高难课目和风险项目，第一个驾机在航母上成功实施阻拦着舰和滑跃起飞，实现了我国固定翼飞机由“岸基”向“舰

基”的突破，为加快歼-15舰载机研制定型和航母战斗力建设做出卓越贡献。

命令要求，全军和武警部队广大官兵要向戴明盟同志学习，像他那样，坚持用中国特色社会主义理论体系武装头脑，模范践行社会主义核心价值观和当代革命军人核心价值观，始终保持政治坚定和思想道德纯洁；像他那样，真想打仗的事情，真谋打仗的问题，真抓打仗的准备，潜心钻研，刻苦训练，下大力提高科技素养和军事技能，熟练掌握手中武器装备，不断增强履行使命任务的能力素质；像他那样，牢固树立不畏艰难险阻、不怕流血牺牲的进取精神，勇于担当，敢于亮剑，艰巨任务面前迎难而上，危急紧要关头挺身而出，承担起革命军人的历史责任；像他那样，牢记我军全心全意为人民服务的根本宗旨，自觉淡泊名利、乐于奉献、艰苦奋斗，做到个人利益服从集体利益、局部利益服从全局利益，始终保持革命军人

的高尚品格和良好形象。中央军委号召，全军和武警部队广大官兵要以授称单位和个人为榜样，深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，团结奋进，开拓创新，不懈奋斗，扎实推进军队建设、改革和军事斗争准备工作，在实现强军目标的伟大征程上创造新的业绩！

# 全国人大常委会第十次会议举行第二次全体会议

审议国务院关于深化行政审批制度改革加快政府职能转变报告、今年以来计划执行情况报告、预算执行情况报告等,审议全国人大常委会关于香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法的决定草案

## 张德江出席

新华社北京8月27日电 十二届全国人大常委会第十次会议27日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议。张德江委员长出席。

王晨副委员长主持会议。常委会组成人员165人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议听取了国务委员兼国务院秘书长杨晶作的关于深化行政审批制度改革加快政府职能转变工作情况的报告。他说，一年多来，国务院大力推进行政审批制度改革，加快政府职能转变，取得重要阶段性成果，但与全面深化改革的总体要求相比，仍有较大差距。下一步将紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用的要求，继

续以行政审批制度改革为突破口，加快转变政府职能，不断提高政府管理的科学化、法治化水平。

受国务院委托，国家发展改革委主任徐绍史报告了今年以来国民经济和社会发展计划执行情况。他说，今年以来，各地区、各部门统筹推进深化改革和扩大开放，加快推进结构调整和发展方式转变，保持了经济社会发展总体平稳与和谐稳定。下半年将加快推进重点领域和关键环节改革，积极扩大国内有效需求，努力夺取全年农业丰收，加快推进经济结构调整，不断提高对外开放水平，进一步保障和改善民生。

受国务院委托，财政部部长楼继伟报告了今年以来预算执行情况。他说，

今年1-7月，全国公共财政收入87300亿元，增长8.5%；公共财政支出79410亿元，增长15%，预算执行情况较好。下一步将加快推进财税体制改革，激发市场活力；落实有关财税政策，促进经济平稳增长、提质增效；完善政策机制，切实保障改善民生；建立健全地方政府性债务管理制度，防范财政金融风险；进一步强化财政管理，确保资金使用的安全、规范、有效。

本次常委会会议审议了香港特别行政区行政长官关于香港特别行政区2017年行政长官及2016年立法会产生办法是否需要修改的报告。根据香港基本法的规定和常委会组成人员的审议意见，并认真考虑了国务院港澳事

务办公室的意见和行政长官报告提出的意见，全国人大常委会委员长会议提出了全国人大常委会关于香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法的决定草案。受委员长会议委托，全国人大常委会副秘书长李飞对决定草案作了说明。

副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长曹建明和全国人大各专门委员会成员，各省（区、市）人大常委会负责人，部分全国人大代表等列席会议。

# 全国政协常委会第七次会议闭幕

## 俞正声出席闭幕会并讲话,听取12位委员在全体会议上的大会发言

新华社北京8月27日电 政协十二届全国委员会常务委员会第七次会议27日下午在京闭幕。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席闭幕会并讲话。

这次常委会议的议题是围绕“深入贯彻落实八项规定精神，以优良的党风政风带动民风社风”建言献策。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记王岐山应邀出席开幕会并作报告。常委会组成人员一致拥护中共中央决策部署，一致认为王岐山同志的报告生动实在，有很强的思想性、针对性、指导性。大家紧扣会议议题深入讨论，畅所欲言，提出意见建议。会议期间，俞正声主持召开全国政协第十九次主席会议，听取分组讨论情况的汇报。

俞正声在闭幕会讲话中就人民政协为党风廉政建设和反腐败斗争献计出力，以及加强自身作风建设等问题提出三点要求。一是坚决拥护中共中央关于加强党风廉政建设和反腐败斗争的部署和决策。中共十八大以来，以习近平同志为总书记的中共中央制定并带头落实八项规定，深入开展群众路线教育实践活动，以“零容忍”态度重拳惩治腐败，取得重大进展，凝聚了党心民心。人民政协始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为总书记的中共中央保持高度一致。加强党风廉政建设和反腐败斗争是一项长期艰巨的历史任务，要切实增强政治意识、大局意

识、忧患意识、责任意识，多做宣传引导和解疑释惑的工作，最大限度地凝聚反腐共识，营造良好环境。二要为党风廉政建设和反腐败斗争积极献计出力。要善于发现问题、敢于提出问题、深入研究问题，有针对性地通过对具体案例和改革过程中可能滋生的新的腐败现象的研究，提出解决问题的意见建议。要更加积极有效地开展政协民主监督，进一步探索和完善政协民主监督的有效形式。三是人民政协和广大政协委员要切实加强作风建设、树立良好形象。要加强学习，加强廉洁自律，加强委员队伍建设，发挥引领表率作用。要拒绝冷漠和懈怠，拒绝浮躁和脱离国情的极端主张，拒绝奢靡和一切利用权力或影响谋取私利的行为，珍惜政协委员的荣誉和责任，清清白白做人，干干净净做官，为形成优良党风政风、民风社风作出积极贡献。

中共中央书记处书记、全国政协副主席杜青林主持闭幕会。全国政协副主席令计划、韩启德、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏出席会议。

常委会闭幕后，政协十二届常委会举办了第五次学习讲座。中央党校副教育长韩庆祥应邀作了《历史唯物主义基本原理和方法论》的报告。

新华社北京8月27日电 政协十二

届全国委员会常务委员会第七次会议27日上午举行全体会议，共有12位委员围绕“深入贯彻落实八项规定精神，以优良的党风政风带动民风社风”主题作大会发言。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席。

委员们在发言中认为，中共十八大以来，以习近平同志为总书记的中共中央领导集体以作风建设开局起步，严格实施八项规定，“四风”问题得到有力遏制，取得了实实在在的成效，赢得了党心民心，海内外舆论高度肯定。王岐山同志在开幕会上所作的报告具有很强的思想性、针对性和指导性，对人民政协知情明政、议政建言、履职尽责很有帮助。委员们就深入落实八项规定精神提出了意见建议。

郑建邦常委代表民革中央发言，建议健全完善法治反腐的长效机制，使八项规定成为撬动全面深化改革、建设法治国家、推进国家治理现代化的有力杠杆。张建平常委发言认为，贯彻八项规定在思想上不能有丝毫动摇，要以强有力的措施确保不折不扣落到实处。徐辉常委代表民盟中央发言认为，反腐倡廉应将廉政文化建设与完善国家治理结合起来，努力培育崇尚廉洁、痛恨腐败的社会风气。郝明金常委代表民建中央发言，建议进一步健全体制机制，推进作风建设常态化。卫小春常委代表民进中央发言，提出应培育忠于职守的现代行政文化，